

»»上接01版

习近平总书记的叮嘱，深深印在中国政法大学生潘辉的脑海：“不忘初心，听党话、跟党走，我们就能确定正确的人生航向，就能树立远大的理想目标。”

青春理想，青春活力，青春奋斗，是中国精神和中国力量的生命力所在。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从事关国家、民族前途命运的高远视角，为青年和青年工作举旗定向、掌舵领航。

“全党要关注青年、关心青年、关爱青年，倾听青年心声，做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。”身体力行，率先垂范，每到“五四”这个青年专属的节日，习近平总书记不管有多忙，都会来到年轻人中间——

他参加“实现中国梦、青春勇担当”主题团日活动，同各界优秀青年代表座谈，共话中国梦；他来到五四运动策源地北京大学，就如何树立和践行社会主义核心价值观同师生们交流；他主持召开知识分子、劳动模范、青年代表座谈会，勉励广大青年充分展现自己的抱负和激情，胸怀理想、锤炼品格，脚踏实地、艰苦奋斗，不断书写奉献青春的时代篇章……

每每走进青年中间，习近平总书记都希望大家把个人理想融入民族复兴伟大理想和中国特色社会主义思想，勇敢走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。

他希望青年教师成为打造中华民族“梦之队”的筑梦人；勉励青年工人“不断谱写新时代的劳动者之歌”；鞭策青年官兵“争当训练尖子、技术能手、精武标兵”……

“我衷心希望每一个青年都成为社会主义建设者和接班人，不辱时代使命，不负人民期望。”

言简意深，重若千钧。身处实现“两个一百年”奋斗目标的关键一程，展望新一代人的长征路，习近平总书记深刻思考青年工作必须回答的时代课题，鲜明提出青年成长应该遵循的价值坐标——

他以“人生的扣子从一开始就要扣好”的生动比喻，提出抓好青年时期的价值观养成。

他把立德树人视为教育事业的根本任务，对加强学校思想政治课作出一系列重要部署。

他把青少年阶段比喻为人生的“拔节孕穗期”，强调用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人……

从坚定信念到树立信心，从为人修身到求学择业，从身心健康到创新奋斗……习近平总书记深入研究当代青年成长成才的特点和规律，用青年人听得懂、听得进的话语，同大家谈心，给大家启迪，引导大家树立正确的世界观、人生观、价值观。

谈学习，总书记回忆上山放羊、抽空看书的知青岁月，强调青年人正处于学习的黄金时期，应该树立梦想从学习开始、事业靠本领成就的观念。

论读书，总书记信手拈来文史经典中的金句，指出学习就必须求真学问，求真理、悟道理、明事理，不能满足于碎片化的信息、快餐化的知识。

讲健康，总书记介绍自己的体育爱好，勉励青年人既把学艺搞得好好，又把身体搞得棒棒。

看世界，总书记希望各国青年用欣赏、互鉴、共享的观点看待世界，推动不

用青春书写新时代的荣光

——以习近平同志为核心的党中央关心青年成长成才纪实

同文明交流互鉴、和谐共生，积极为构建人类命运共同体添砖献瓦……

跨越半个世纪，从沟壑纵横的陕北高原一路走来，习近平总书记深知青年的渴望，格外关心青年的成长。

在给中央民族大学附属中学学生的回信中，总书记希望大家努力成为建设伟大祖国、建设美丽家乡的有用之才、栋梁之才，为促进民族团结进步、实现共同繁荣发展作出应有贡献。

在给全体在德留学人员的回信中，总书记希望广大海外学子秉持崇高理想，在中国人民实现中国梦的伟大奋斗中实现自身价值，努力书写无愧于时代的华彩篇章。

在给全国青联十二届全委会和全国学联二十六大的贺信中，总书记指出，同人民一起奋斗，青春才能亮丽；同人民一起前进，青春才能昂扬；同人民一起梦想，青春才能无悔。

……

尺素传情。从一封封总书记写给青年的信，读出党和国家对青年寄望之深。“总书记在回信中嘱托我们要弘扬奥林匹克精神和志愿服务精神，热情参与、真情奉献。”曾经的南京青奥会志愿者张璐在本科毕业时选择加入研究生支教团，把“热情”“奉献”带向山峦重叠的彝村深处。

习近平总书记给河北保定学院西部支教毕业生群体代表回信后，越来越多的青年人把他们为榜样，到基层和人民中去建功立业，让青春之花绽放在祖国最需要的地方，在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。

见字如面。习近平总书记就像一位和蔼可亲的学长，以积淀丰富的人生阅历引导青年，以朴素深沉的家国情怀感染青年。

党的十八大以来，广大青年自发开展“奋斗的青春最美丽”“与信仰对话”“我和国旗合个影”“我为核心价值观代言”等一系列活动，青春之歌奏响新时代的强音。

■ 倾心部署呵护青年成长——在以习近平同志为核心的党中央坚强领导和有力推动下，青年工作的体制机制加快完善，施展才干的舞台更加广阔

谷雨时节，呼伦贝尔大草原生机盎然。内蒙古自治区新巴尔虎右旗克尔伦苏木芒来嘎查党支部书记米吉格，正为迎接入夏后的第一批游客忙碌着。

2013年5月4日，习近平总书记在北京同各界优秀青年代表座谈时，曾叮嘱身为蒙古族青年代表的米吉格，既要保护好大草原，又要带领牧民们致富。

回到家乡，米吉格带领嘎查青年开办家庭牧场，开拓增收渠道，同时还和当地青年一道，发动牧民一起开展草场轮牧、保护草原。

现在，米吉格的家庭牧场登上了当地的门户网站，力争成为生态旅游高端化发展的“领头羊”。

“各级党委、政府和领导干部要进一步关注青年愿望、帮助青年发展、支持青年创业，为青年驰骋思想打开更浩瀚的天空，为青年实践创新搭建更广阔的舞台，为青年塑造人生提供更丰富的机会，为青年建功立业创造更有利的条件。”为支持和鼓励青年人就业创业，习近平总书记明确表态、周密部署，亲自过问，抓实抓细——

2013年5月，习近平总书记到天津考察，前往人力资源发展促进中心，同正在现场应聘的大学生亲切交谈，详细了解当地提供的就业服务项目。总书记要求有关部门加大对高校毕业生自主创业支持力度，对就业困难毕业生进行帮扶，增强学生就业创业和职业转换能力。

在习近平总书记的指示和推动下，党中央、国务院紧锣密鼓推出一系列切实举措：

《关于进一步做好新形势下就业创业工作的意见》，明确提出统筹推进高校毕业生等重点群体就业；《关于大力推进大众创业万众创新若干政策措施的意见》，要求抓紧落实大学生创业指导服务机构、人员、场地、经费等；《关于深化人才发展体制机制改革的意见》，强调促进青年优秀人才脱颖而出，破除论资排辈、求全责备等陈旧观念；印发《中长期青年发展规划（2016—2025年）》，构建涵盖10个发展领域、44项发展措施和10个重点项目的青年发展政策体系……

广大青年的创新活力竞相迸发，青年人才的发展动力充分涌流。在号称“中国硅谷”的北京中关村，90后创业者成为创业大军的一面旗帜；在粤港澳大湾区，已经设立的港澳青年创新创业平台共吸引创业团队360多个，就业人员近4000人；从2014年起，连续举办5届的“创青春”中国青年创新创业大赛共吸引约40万支创业团队、180多万名创业青年参赛。

为切实保持和增强青年工作凝聚力和向心力，习近平总书记针对群团组织出现的“机关化、行政化、贵族化、娱乐化”倾向，大刀阔斧，亲自领导和部署包括共青团在内的党的群团改革——

2019年2月，共青团安徽省委十四届五次全会在合肥召开，曾被称为希望工程“形象代言人”的“大眼睛女孩”苏明娟，以团省委副书记身份出席会议。

不拿财政工资，没有行政级别。2017年底，苏明娟按照群团组织改革后的新标准，当选共青团安徽省委兼职副书记。

打破年龄、学历、身份、职级限制，从党员、团员中选拔优秀人才，正是共青团改革的一大亮点。

各级共青团组织等认真贯彻落实党中央重大决策部署，一支专职、挂职、兼职干部相结合的工作队伍在组织青年、

引导青年、服务青年、维护青少年合法权益等方面真抓实干，日益成为青年人信得过、靠得住、离不开的知心人、贴心人。

为鼓励更多青年服务人民、奉献社会，习近平总书记多次致信关心指导，勉励青年志愿者不断弘扬志愿精神——在给华中农业大学“本禹志愿服务队”的回信中，总书记希望他们“坚持与祖国同行、为人民奉献，以青春梦想、用实际行动为实现中国梦作出新的更大贡献”。

在给“郭明义爱心团队”的回信中，总书记希望他们“以实际行动书写新时代的雷锋故事，为实现中国梦有一分热爱一分光”。

在给“南京青奥会志愿者”的回信中，总书记希望他们“用青春的激情打造最美的‘中国名片’，促进中国梦和各国人民的梦相通相融，共同为人类和平与发展的崇高事业作出贡献”……

如雨后春笋，加快发展。至2018年6月，全国经过规范注册的青年志愿者达6770万人，每年向社会提供志愿服务约7亿小时。

党的十八大以来，习近平总书记为登顶珠峰的大学生喝彩，为职业院校青年教师的工匠精神点赞，在联合国总部朗读中国维和女警察的生前日记，让全世界都看到青春中国最美的模样……

为更好培养青年干部，习近平总书记循循善诱、语重心长，勉励他们走好成长的每一步——

习近平总书记多次发表重要讲话，对年轻干部提醒告诫，要求他们“要有足够本领来接班，加强学习，积累经验、增长才干”，鼓励他们“到重大斗争中去真刀真枪干”。

党的十九大报告明确提出，要“大力发现储备年轻干部，注重在基层一线和困难艰苦的地方培养锻炼年轻干部，源源不断选拔使用经过实践考验的优秀年轻干部”。

既指方向，又抓保障。仅在过去的一年时间里，中共中央政治局召开会议审议《关于适应新时代要求大力发现培养选拔优秀年轻干部的意见》，中共中央印发《2018—2022年全国干部教育培训规划》，修订《党政领导干部选拔任用工作条例》……一系列重要举措为培养更多优秀年轻干部夯实制度根基。

■ 伟大梦想感召接续奋斗——广大青年自觉承担起社会主义建设者和接班人的使命，在建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的征途上奋力奔跑

以青春之我、奋斗之我，为民族复兴铺路架桥，为祖国建设添砖加瓦——今年五四青年节前夕，北京大学政府管理学院硕士研究生邹瑞阳重温习近平总书记讲话。

2014年5月和2018年5月，习近平总书记两次到北京大学考察，邹瑞阳都有幸在场。他清晰记得，习近平总书记望着同学们热情洋溢的面容，饱含深情地

说：“广大青年生逢其时，也重任在肩。”

“我们既是追梦者，也是圆梦人。”邹瑞阳说，那一刻我强烈感受到，我们的人生黄金时期，同“两个一百年”奋斗目标实现完全吻合。

透过话语，可以触摸一个梦想生生不息的伟力；

感知心灵，更能体会一个民族接力奋斗的信念。

只有进行了激情奋斗的青春，只有进行了顽强拼搏的青春，只有为人民作出了奉献的青春，才会留下充实、温暖、持久、无悔的青春回忆——习近平总书记结合自己在成长路上的切身感受赠予青年的人生箴言，已成为新时代的奋斗者以实际行动践行的青春誓言。

2014年，翁新强放弃年收入25万元的工作，回到家乡，当了一名大学生村官。

短短几年，他带动乡亲们把漫山遍野的五味子变成销售额逾千万元的金果子，贫困户的腰包渐渐鼓起来。鄂陕交界的十里八乡，这个面庞黝黑、裤管高挽的青年成了名人。

新时代气象万千，建功立业的舞台空前广阔、梦想成真的前景空前光明。党的十八大以来，广大青年正在把人生理想融入国家和民族的事业中，在各行各业发挥生力军和突击队作用。

2016年夏天，27名来自清华大学、复旦大学，以及美国哈佛大学等知名学府的毕业生，把“家”安在了湖南、江西、山东、广东的15个贫困村。

吸引他们的，是毕业于美国耶鲁大学的大学生村官秦玥飞等发起成立的“黑土麦田”精准扶贫公益项目。

一年时间，第一批“扶贫创客”带领村民开办的十多种农产品累计营收逾100万元，为村庄引入逾800万元的投资。两年过去，越来越多的返乡青年、退伍青年加入进来，成为广袤农村扶贫造血的内生动力。

第二个任期结束时，当选全国人大代表的秦玥飞再次婉拒了组织上的提拔。他说：“起初，是理想和情怀推动着我投身农村，可当我真正到了农村，我才明白，我不是为了什么‘大道理’在做这件事，而是为了脚下这片土地，和在这片土地上劳作生活的人。”

功成不必在我，功成必定有我。青春激情正在新时代的奋斗中火热燃烧。

脚踏实地，年逾400亿件的世界第一大快递网中，有一群被习近平总书记称为“小蜜蜂”的快递小哥。

仰望星空，“上九天揽月，下五洋捉鳖”的骄人成绩背后，有一支风华正茂的科研尖兵。

10年前归国创业的国家“千人计划”专家朱涛很享受每天在科研和创业路上的爬坡与“赶考”，他率领的疫苗研发团队已跻身全球抗击埃博拉病毒的第一梯队。

“快速发展的祖国，给了我们更多机会。”朱涛说，从富起来到强起来，有幸身处其间，我们愿意奋斗，也更有自信！

从“赶上时代”到“引领时代”，广大青年愈发懂得“一代人有一代人的长征”意味几何——

“距离实现中华民族伟大复兴的目标越近，我们越不能懈怠，越要加倍努力，越要动员广大青年为之奋斗。”

2013年5月4日，习近平总书记在中国航天科技集团公司中国空间技术研究院参加“实现中国梦、青春勇担当”主题团日活动，中国石油第一建设工程局第三工程处313工程队的90后小伙子裴先鋒作为优秀青年代表参加了座谈。

从第一个走出国门参加世界技能大赛为中国实现零的突破，到摘取全国五一劳动奖章、中国青年五四奖章，裴先鋒从一个买菜的孩子成长为大国工匠。“你通过奋发努力，成就的青春事业与党和国家的事业、人民的事业高度契合，这样事业的光谱就更广阔，能量也会更强。”牢记习近平总书记的鼓励，裴先鋒没有满足止步，他开始跟随海外项目队将中国工艺带向世界舞台。

汗水浇灌梦想之花。裴先鋒坚信，用焊花点燃的青春必将璀璨，用拼搏铸就的中国梦更加辉煌！

习近平总书记深刻指出：“中国梦是历史的，现实的，也是未来的；是我们这一代的，更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。”

恒久回响，一代代青年矢志报国，接力奋斗，长江后浪推前浪。

铭记总书记“扎根人民，奉献国家”的嘱托，曾赴亚丁湾参加护航任务的北京大学学生宋玺要争做担当民族复兴大任的时代新人。

铭记总书记对自己投身家乡教育事业的赞许，古丽加汗从北京师范大学历史学院毕业后，留在她支教的新疆叶城县。铭记总书记“敢于走前人没有走过的路，敢于抢占国内国际创新创业高点”的鼓励，西南大学生命科学学院教授罗凌飞立志为建设科技强国奋力攀登……

100年前，五四运动爆发，中国青年从此成为中华民族复兴征程中的一支蓬勃力量。

80年前，在延安召开的庆贺模范青年大会上，毛泽东同志慷慨激昂地说，中国的青年运动有很好的革命传统，这个传统就是“永久奋斗”。

今天，“永久奋斗”仍是当代青年的座右铭和领航灯，激励着他们紧跟党的步伐，开启改革开放40年后的壮丽征程，迈向新中国成立70周年的崭新起点。

他们在青青校园励志勤学，在改革攻坚一线顽强拼搏，在反贫困战场执着坚守，在戍边卫国的寂寞中无怨无悔，在雄安新区的工地上挥汗如雨，在“一带一路”沿线和遍布五大洲的孔子学院播种友谊……

广大青年正在为祖国和人民的奋斗中绽放光芒，为新时代书写更加靓丽的篇章。

一万年太久，只争朝夕。

乘新时代春风，广大青年更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在祖国的万里长空放飞青春梦想，在中国梦的世纪荣光中昂扬奋进！

新华社

工商企业公告

直接办理：中山日报大楼一楼大堂
电话：88238331 88329127

刊登时间：周一至周五
营业时间：周一至周五：8:30-12:00, 14:00-17:00

公司减资

本公司决定减少注册资本，请有关债权人自本公司减资公告报之日起45日内，向本公司办理清偿债务事宜。

公司名称：中山市北星精密模具有限公司
统一社会信用代码：91442000MA4UP6WM84
住所：中山市小榄镇沙口德来村德来南路九街6号
法定代表人：陆快兴
注册资本：由人民币150万元减至人民币20万元
联系人：陆快兴 电话：17674066999

遗失营业执照公告

以下企业的营业执照遗失，

现声明原营业执照作废。

名称：中山市三角镇安鼎建筑材料厂
注册号：44200000833921
经营场所：中山市三角镇沙栏西路468号之一
投资人姓名：杨艳群
核准日期：2013年06月03日
成立日期：2013年06月03日
正本编号：2000337877
遗失项目：营业执照正本
现声明作废。

名称：中山市东风镇聚星舞蹈用品店
注册号：442000603426429
住所：中山市东风镇小沥社区东富路一街9号首层
经营者姓名：陈艳欣
核准日期：2015年01月16日
成立日期：2015年01月16日
遗失项目：营业执照正本
现声明作废。

名称：中山市小榄镇生活传奇龙虾餐厅
统一社会信用代码：
92442000MA4WHD3N
住所：中山市小榄镇龙山路33号首层
经营者姓名：杨华安
核准日期：2017年05月05日
成立日期：2017年05月05日
正本编号：0004605738
遗失项目：营业执照正本
现声明作废。

名称：中山市南头镇老鸭焗饭店
统一社会信用代码：
92442000MA4XOR6E8F
住所：中山市南头镇保民二街43号首层之一
经营者姓名：刘继雄
核准日期：2017年05月22日
注册日期：2017年05月22日
正本编号：0005072006
遗失项目：营业执照正本
现声明作废。

名称：中山火炬开发区姜杰化妆品店
统一社会信用代码：
92442000MA511H0LW5T
经营场所：中山火炬开发区张家边二村大庙街141号
经营者姓名：丁秋华
核准日期：2018年04月03日
成立日期：2018年04月03日
副本编号：1004228408
遗失项目：营业执照副本
现声明作废。

名称：中山市南朗镇信祥机械厂
注册号：442000603049278
经营场所：中山市南朗镇龙穴路63号B栋一楼2卡
经营者姓名：庄永架
核准日期：2014年11月17日
成立日期：2014年03月12日
正本编号：0000235059
遗失项目：营业执照正本
现声明作废。

遗失·声明·公告

直接办理：中山日报大楼一楼大堂 电话：88238331 88329127

刊登时间：周日-周五，逢周六停刊 营业时间：周一至周五：8:30-12:00, 14:00-17:30

镇区 坦洲发行站 86637332 黄圃发行站 23979233 火炬区发行站 85335633 各镇区邮政代办热线：1185
服务电话 古镇发行站 22398598 小榄发行站 22259956 三乡发行站 86381661

声明书

本人李广祥位于中山市三角镇新群9社的房地产产权证【土地证号：180289\097389\04180289，土地面积：362.60平方米】因不慎遗失，现声明废止上述房地产产权证书使用效力。
声明人：李广祥

协助调查处理公告

2019年4月22日，市公安边防支队在中山市东升镇太平村西海南路交叉□一处铁皮棚附近查获涉嫌非法运输无合法手续应缴应征物品的厢式油罐。经查证，该油罐内装载有非法手续成品油一批。限上述物品持有人或所有权人自公告之日起七日内到边防支队（东区兴桂路9号）接受调查或者配合处理，逾期无人认领，自公告之日起六个月后将依法处理。联系人：陈警官，联系电话：076023188971。特此公告。

中山市公安边防支队
2019年4月30日

遗失声明

原中山市质量技术监督局于2019年票据清查中发现遗失《广东省暂时扣留、冻结财物收据》空白票两本共50份（一式四联），票据编号：EC01716251至 EC01716275、EC01716951至 EC01716975，现声明作废。

中山市市场监督管理局

协助调查处理公告

2019年4月22日，市公安边防支队在中山市东升镇太平村西海南路交叉□一处铁皮棚附近查获涉嫌非法运输无合法手续应缴应征物品的厢式油罐。经查证，该油罐内装载有非法手续成品油一批。限上述物品持有人或所有权人自公告之日起七日内到边防支队（东区兴桂路9号）接受调查或者配合处理，逾期无人认领，自公告之日起六个月后将依法处理。联系人：陈警官，联系电话：076023188971。特此公告。

中山市公安边防支队
2019年4月30日

声明书

本人梁务贤位于中山市民众镇锦标村2队的房地产权证【房产证号：22-0950，房产面积：136.21平方米】因不慎遗失，现声明废止上述房地产权证使用效力。
声明人：梁务贤

协助调查处理公告

2019年4月22日，市公安边防支队在中山市东升镇太平村西海南路交叉□一处铁皮棚附近查获涉嫌非法运输无合法手续应缴应征物品的厢式油罐。经查证，该油罐内装载有非法手续成品油一批。限上述物品持有人或所有权人自公告之日起七日内到边防支队（东区兴桂路9号）接受调查或者配合处理，逾期无人认领，自公告之日起六个月后将依法处理。联系人：陈警官，联系电话：076023188971。特此公告。

中山市公安边防支队
2019年4月30日

■ 中山市西区丽景托儿所遗失民办非企业单位登记证书副本，统一社会信用代码：524420006905940670，特此声明。

■ 中山尚然文化传播有限公司遗失信用代码证，代码：G1044200102173560Y，现声明作废。

■ 中山市世标检测技术服务有限公司遗失广东省通用机打发票5份，发票代码：144001401534，发票号码：05702656-05702660，现声明作废。

■ 蔡水生遗失中山市中港小汽车运输有限公司开具的顶班驾驶员违法违规保证金为人民币叁仟元的收据，收据号NO：19822923，特此声明。

■ 陈嘉颖遗失专业技术资格证书，专业：卫生，级别：初级(师)，类别：护理学，考试年度：2014年，签发日期：2014年11月05日，特此声明。

■ 中山市华靓金属表面处理有限公司遗失中山市东升镇钛元五金厂的增值税专用发票，代码：4400183130，号码：32061915，特此声明。

■ 陈嘉颖遗失专业技术资格证书，专业：卫生，级别：初级(士)，类别：护理学，考试年度：2009年，签发日期：2009年11月05日，特此声明。

■ 中山市三乡镇翔翔纸制品厂遗失财务专用章一枚，现声明作废。

■ 中山市三乡镇大布社区卫生服务站遗失广东省医疗收费票据1张，发票号码：K023880817，填写金额：人民币15.2元，现声明作废。

■ 林丽如遗失中山市富裕达房地产有限公司收据2张，号码：12596800，12596786，特此声明。

■ 中山市石化石油气有限公司遗失道路运输证，证号：003142603，特此声明。

■ 中山市富源塑胶制品有限公司遗失开具给重庆凯邦电气有限公司的广东增值税专用发票，发票代码：4400183130，发票号码：32239363，特此声明。

■ 中山市宏迪节能科技有限公司遗失公章一枚，现声明作废。

■ 广合家电配件(中山)有限公司工会委员会遗失银行开户许可证，核准号：J6030008776903，特此声明。

■ 中山市南朗镇沙头涌渔栏海鲜餐厅遗失食品经营许可证副本，许可证编号：JK24420200341464，特此证明。

■ 中山市三乡镇海通建材店遗失国税税务登记证副本，号码：粤国税字 44172319751124591301，特此声明。

■ 中山市森鑫家具有限公司遗失税务登记证副本，号码：粤中税字 442000345487404，特此声明。

■ 中山市三乡镇顺又便食品商行遗失地税务登记证正本，号码：粤地税字 420702199109276933号，现声明作废。

■ 中山市小榄镇梦宝棉被店遗失国税税务登记证正本一份，粤国税字：45282619720321283402号；遗失地税务登记证正本一份，粤地税字：45282619720321283401号，特此声明。